



# 才聚陇中 智汇定西

—定西市2024年引才工作综述



杨唯伟

千秋基业，人才为本。  
2024年，定西市认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，深入实施“人才赋能”工程，积极开展引才工作，充分激发各类人才创新创造活力，为全市经济社会高质量发展提供坚强人才保障。  
定西市抢抓高校春招机遇“黄金窗口期”，先后赴北京、上海、南京、武汉、重庆、成都、西安等地重点高校开展赴外引才活动，并在兰州大学、西北师范大学、甘肃农业大学等省内高校举办“才聚陇中 智汇定西”定西市人才引进专场推介会，充分展现“药都薯乡 壮美定西”的引才诚意。

敬贤礼士、尊才敬才的格局，不拘一格、选才引才的视野，多策并用、育才用才的手笔，让越来越多的人才看好定西、选择定西。



## 求贤若渴 虚位以待

2024年9月份，“甘肃省2025年选调生招录暨高层次人才引进推介会”在北京大学、清华大学、复旦大学的报名现场，人头攒动，

定西市委组织部门积极宣介定西市人才政策、招引人才。  
以此次推介会为纽带，北京大学硕士研



在兰州大学举办“才聚陇中 智汇定西”定西市人才引进专场推介会。

究生顿海雯被定西吸引，2024年11月份入职定西市水利科学研究所。

“定西交通便利，产业优势明显，发展前景广阔，政策待遇也非常具有吸引力，为引进人才提供了全方位保障服务，让我们能够安心工作、顺心生活。”顿海雯说。

正如顿海雯所感受到的，近年来，定西市立足打造全省有比较优势的人才集聚中心，健全完善人才“留用育引”机制，结合实际制定了《关于加强和改进新时代人才工作聚力保障高质量追赶发展的若干措施》。

人才落户、安家补助、生活补助、住房保障、配偶安置和子女入学……定西市出台举措30条，营造良好的发展平台和政策环境，让更多“千里马”聚集定西竞相奔腾……

市县财政每年列支4500多万元用于落实引进人才相关待遇，新引进的博士和正高级职称人员最高补助52万元，“双一流”建设高校硕士和副高级职称人员29万元，“双一流”建设高校本科生17万元，建设市级人才公寓800多套，全方位服务保障各类人才。

## 汇才集智 双向奔赴

毕业生成功签约，在定西找到了自己心仪的岗位……

“2024年人才需求岗位与定西追赶发展需要高度契合。引才公告发布后，社会关注度很高，电话咨询和现场咨询的毕业生相比以往明显增多。”定西市人社局专业技术人员管理科科长包强介绍。

用人单位积极参与、充分征求用人单位意见是2024年赴外引才工作的亮点之一。

“作为用人单位主要负责人，我全程参与了报考本单位考生的面试考核工作。能够更直观地评价每一位考生的现实表现，为我们选准人才打下了良好的基础。”定西市人民医院院长周杰尚说。

发展的定西，以其精准的引才方式，呼唤人才——

定西市秉持“不求所有、但求所用”理念，深化校地、校企合作，依托中医药博览会、马铃薯大会等重点节会，与中国科学院兰州分院、兰州大学、成都理工大学等高校、科研院所建立协作关系，通过项目合作、技术指导、人才飞地等方式，柔性引进高层次人才402人次，创建专家工作室12个、省级协同创新基地3个，有力支持了定西重点行业和特色产业的发展壮大；

大力实施“人才归雁”工程，在北京、上海、武汉等地设立在外人才联络站，“点对

点”支持企业人才引进，统筹人社、工信、农业等部门联动举办网络招聘会18场次，引进专业技能、经营管理等领域人才1400多名；

积极与定西籍在外优秀人才协调沟通，在北京、上海、武汉、西安、成都等地建立了在外引才联络站，广泛开展“引老乡、回故乡、建家乡”活动，引导1.2万名大学毕业生、农民工、企业家返乡返乡创业；

与兰州大学、西北农林科技大学、中国药科大学等省内外高校建立了人才协作关系，进一步强化了校地双方在学生就业、假期实践、人才交流等方面的合作，为开展在外常态引才、精准化引才提供了良好平台。

力度空前的“引才、育才、用才、留才”举措，让越来越多的人才选择定西、扎根定西——

2024年通过赴外引、集中引、自主引等方式，定西市全年引进各类人才539名，其中博士研究生5名、硕士研究生277名，硕士研究生及以上学历人才占比较上年度提高24.5个百分点，签约人才覆盖了北京大学、西安交通大学、四川大学、重庆大学、南京大学等71所高校。

签约人才领域涵盖了市县(区)教育、医疗、农业、文化和生态环保、招商引资、国土规划、数据管理等领域94个用人主体，包含教育教学、医疗卫生等民生保障领域和信息技术、现代农业、先进制造等新兴领域。



专业人员对中药材进行质量检测。崔翔龙

## 搭建平台 筑巢引凤

近年来，定西市持续在优化生态上出实招，在搭建平台上下功夫。衷心希望各位优秀人才到定西来拼搏发展，实现自己的人生价值……”

2024年以来，定西市委常委、组织部部长李继红先后在兰州大学、西北师范大学、甘肃农业大学等高校宣介招聘会上向广大优秀毕业生发出邀请。

用一贤人而群贤毕至，相一良马而万马奔腾。

如何让“英雄有用武之地”，让人才专心干事创业？

定西的答案是：搭平台、建阵地，让各类人才有获得感，有施展才华的舞台。

定西市围绕产业链布局人才链、创新链，组建成立定西宽粉产业研究院和黄土科技创

任显鑫对学院的安排感到非常满意。

不求所有，但求所用，共求所为。

为了让引进的人才更好地实现人岗相适，定西市修订了《人才引进使用管理办法》，将硕士及以上学历人才最低服务年限由5年调整至3年，硕士工作满1年、本科生工作满3年可在市内有序流动，从联系帮带、职称评审、项目扶持等方面制定个性化措施跟进培养，营造有利于人才脱颖而出的良好环境，真正实现人尽其才、才尽其用、用当其时。

引才现场，也是推介展示平台。茶歇期间，定西薯条、岷县点心、黄芪饮料、浆水酸菜、通渭苹果等具有定西特色的茶点和饮品琳琅满目，户外内外宣传屏幕上循环播放着定西市文旅宣传片，让更多的外地学子了解定西，用“一城真心”换“一见倾心”。



国家马铃薯产业技术体系定西综合试验站专业技术人员在安定区香泉试验基地观察分析马铃薯生长发育情况。

聚力同行 共创未来